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作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

一年级手拉手交朋友第课时教案篇一

有人曾问过我：“好一习一惯是什么？”“你看，把它拆开
来，就是好和一习一惯，好是良好，喜欢是经常做的事。不
就是经常在做的良好的事么？”我毫不犹豫地说出这话。在
生活中，我也是这么做的。

从前几个月起，我便开始洗自己的衣服，让一妈一一妈一少
一操一一份心。记得第一次洗衣服，我只是用刷子很随意地
刷了几下，拿起那套脏得不能再脏的衣服对一妈一一妈一说：
“一妈一一妈一，洗完了，我去玩了！”“等等，”一妈一
一妈一一温一和地说，“先把洗衣服这件事完成吧！”她停
下手中的活，径直朝我走来。我顿时怔住了，转过身，一妈
一一妈一摸一摸一我的头，说：“做事不能三心二意啊！每
件事都要认真对待。”“可是我不会洗呀！”我大声反驳道。
“那我教你，”一妈一一妈一拉起我的手，既细心又不厌其
烦地教我。在一妈一一妈一的帮助下，我顺利洗完了衣服。
那次以后，所有的事我都一心一意地做，家务的的一大半我
都包了，为一妈一一妈一省了一份心。

在家里，我让一妈一一妈一省心。在学校，我也帮同桌做点
儿事。

每天中午吃完饭，你会干什么？你们的回答是玩或写作业吧！
而我却不一样，不论有多忙，我的第一件事肯定是擦桌子。



每天，我吃完饭就是擦桌子，毫不迟疑。

我不仅勤于动手，对长辈也孝敬齐全。

在我的脑海里，我永远忘不了那一幕：七岁的那一年，我从
小一一床一一爬起来，来到一妈一一妈一的.房间，帮她盖好
被子，对一妈一一妈一说：“一妈一一妈一，好好睡呦！”
当一妈一一妈一说起这段事时，眼泪就不由自主地流了下来。
。。。。。

当然，低碳对我来说也是非常重要的。我家门前有条小河，
平时垃圾成堆，臭烘烘的一片。小虾，小鱼那是无影无踪。
可以前不是这样的，河水清澈见底。于是我不甘心，有空就
守在河边，竭力让村民不扔垃圾，为了在我不在的时候也能
给大家提个醒，我还特意做了块提示牌呢！

好一习一惯，我的朋友。要是人人都与你牵起了手，世界将
多么美好！
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小学德育工作的重点是：培养学生的良好行为习惯。我国著
名教育家叶圣陶先生认为，“我们在学校里受教育，目的在
养成习惯，增强能力。良好的行为习惯是促进一个人健康成
长的重要条件，是健全人格形成的基础。培养良好的学习习
惯对于刚入学的孩子来说显得格外的重要。于是我磨课时选
择了《和好习惯交朋友》这一课。本课我活动的主题是《和
好习惯交朋友》，目的在于让学生充分意识到好习惯对成长
的重要作用，提高自觉性；让学生能辨识好的习惯和不良习
惯，发现并改正不良习惯，提高自我控制能力。培养学生的
良好习惯。

在教学中，我先以学生最喜欢的视频故事形式，带学生到宽
松、愉快的学习氛围中，学生看完故事，知道故事中的呼噜



猪不听劝，养成了躺着看书的坏习惯，最后变成了近视眼。
当学生说不能像呼噜猪那样，而要学习草莓兔时，我很自然
的引出了本课的课题《和好习惯交朋友》。接下来我设计了
三个活动。首先通过比一比的活动，让学生说一说自己知道
的好习惯，因为学生只有先知道哪些是好习惯，他们才能养
成好习惯。接着让学生通过夸一夸的活动，表扬班上好习惯
多的孩子，并让被表扬的孩子谈一谈好习惯给自己带来的好
处和自己培养好习惯的方法。榜样的树立，让学生知道了培
养好习惯的重要性，从而为后面和好习惯交朋友面埋下伏笔。
同学们和好习惯交朋友的决心更坚定了。其次，通过找一找
活动，让学生看几幅图片让她们轻松了解了身边无处不在的
坏习惯。学生找后我当场问他们：这些坏习惯谁的身上也有，
现在你想怎么做，谁愿意给大家说说。很多小手举了起来，
连班上很棒的学生都举了手。原来我设计这个环节时还是有
些顾虑的'，因为现在的孩子都爱展现自己的优点，大都不愿
意让别人知道自己的缺点。现在看来我的顾虑是多余的。学
生通过联系自我用行动证明和好习惯交朋友的决心。好习惯
的培养，不是一朝之时，需要长时间的训练才能形成，有人
曾做过实验，最简单的习惯要想养成至少也需要21天。我们
不能只停留在这一次活动上，需要我计划有目的的慢慢培养。
于是最后我让学生做习惯监督表，在家长的帮助下，督促自
己养成好习惯。

不足之处：本节课目的是培养学生的好习惯，但是课堂上学
生的一些问题，如：坐姿、站姿、举手姿势不规范时等，我
没有及时的指导纠正。下一次一定要注意。
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活动简介：以学生学习行为规范为中心，通过“认识不良行
为习惯”、“整形医院”、“快板表演”等多种形式，陶冶
学生的文明品格，是非常有益的活动。

活动目的：通过这次班会，让《小学生行为规范》能够在学



生中得到更好的贯彻落实，真正用规范来指导学生平时的言
行。

活动要求：注重人人参与，讲究活动有序，突出有声有色。

活动程序：

一、认识不良行为习惯

甲乙主持人唱找朋友儿歌。

甲：今天我要给同学们介绍一个新朋友，你们愿意和它交朋
友吗？

乙：它是谁呀？

甲：如果你和它交上朋友，你会在各个方面做得都非常棒，
如果你和它交上朋友，你会是人人喜爱的好孩子，如果你和
它交上朋友，你会收益终身。它就是好习惯。

甲乙：三（四）班主题班会现在开始。

甲：下面请欣赏小品《发生在我们身边的事》

甲旁白：早晨，同学们早早的来到教室，坐在自己的位置上
自习。

同学二气喘吁吁的跑进教室，一边吃东西，一边随手把一团
废纸丢向墙角。

甲旁白：上课铃响了，同学们都在专心听课，积极思考，认
真记笔记，而他又在干什么呢？

同学一专心听讲，不时地记着笔记。



同学二一会儿和同桌讲话，一会儿东张西望，一会儿前俯后
仰，然后趴在桌子上睡着了。

的教室外面踢其他班的门，还和同学打架。

乙：看了刚才的小品，大家说说看，在他身上有哪些不良习
惯？

二、小品《整形医院》

甲：同学们，你们看，防治中心整形医院的叔叔阿姨们十分
关心向刚才那样的同学们的身心健康，特地赶来为我们进行
义务看病。希望同学们大胆说出自己的毛病，请大夫为我们
进行诊治，使我们早日康复，大家欢迎。

三位同学分别扮演成心理医生、语言科医生、行为科医生进
入教室，各杂一处，许多同学扮演成病人，分别根据自己的
病情找医生看病。爱说脏话的找语言科医生。心理素质差的
找心理科的医生。爱打架、好若是非的找行为科医生。最后
医生根据病人的病情开出处方。

乙：让我们再次以热烈的掌声谢谢各位大夫的关心和诊治。

甲：但光说不作是没有用的，关键要拿出行动，要有决心，
更要有毅力，有恒心。

乙：对，不能做语言上的巨人，行动上的矮子。

三、快板表演：《坏习惯危害大》

坏习惯，危害大，直接影响你我他，学习倒退直向下，思想
落后表现差，表现差。

坏习惯，危害大，健康心理毛病发，一天到晚情绪差，人格
修养倒地爬，倒地爬。



坏习惯，危害大，班风班貌全搞垮，不顾集体好和差，竞赛
红旗全跑了，全跑了。

坏习惯，克服它，要靠全班一体化，帮你帮我也帮他，师生
家长笑哈哈，笑哈哈。

甲：确实坏习惯危害大，影响我们的身心健康，学习退步，
班心混乱。

乙：我们要养成良好的行为习惯，克服缺点为集体争光。

四、收拾书包比赛。

甲：听了轻松的`快板，下面我们来一个紧张一点的活动。

五、听歌曲：《粗心的小画家》

甲：说说你听到了什么，有什么想法？

乙：在写作业时，有很多同学就像这个粗心的小画家一样不
认真，有的同学不知道老师留了什么作业，结果做错了作业；
有的同学慌慌张张的写完也不检查就去玩，结果出现了很多
的错误；还有的同学不能够按时的完成作业，作业拖拉，这
些都是不好的现象，希望大家一定要改正。

六、新童谣《打花巴掌》

七、甲乙：三（四）班主题班会到此结束。

八、小结：

今天的班队活动，同学们的表现都非常不错，希望同学们能
通过这次班会，知道什么是好习惯，都能和好习惯交上朋友。
老师送给大家一句话：“播下行为，收获习惯，播下习惯，
收获性格；播下性格，收获命运。”相信今天一个好习惯，



将会成就明日辉煌的你。
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我和好习惯交朋友（采访稿）

对大家有何好习惯？在假期里，我采访了身边的一些长辈，
记录如下：

（一）陈馨语问：你有何好习惯？

阿姨（甲）回答：我的好习惯就是喜欢看书

。

陈馨语问：好习惯是如何养成的？

阿姨（甲）回答：这个好习惯是从小养成的

。

陈馨语问：好习惯的养成对你的生活有什么帮助？

阿姨（甲）回答：可以更好的了解社会与生活。

陈馨语问：你养成的好习惯，在你的工作中发挥了什么样的
作用？

阿姨（甲）回答：在工作中遇到一些困惑，可以从书里寻找
一些解决的办

法

对我的启迪：从小养成看书的好习惯，可以开阔视野，增长



见识。

（二）陈馨语简评：独特视角,精心构思，也许内容不是很精
妙，但不禁被同学的用心和创意所深深折服.
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本节课主要教会学生认识角和画角，而角与实际生活有密切
的联系，所以我通过多种活动让学生经历数学知识抽象的过
程，感受到数学知识的现实性，学会从数学的角度去观察、
分析问题，从而激发学生学习数学的兴趣。

首先，我以介绍“朋友”的情境，导入新课，让学生通过主
题图，找出“朋友”――角。这样既激发了学生的探索兴趣，
又培养了学生的观察能力。课题《和“角”交朋友》，不仅
有趣味性，也体现了数学和生活的联系。

小学生缺乏感性经验，只有通过亲自操作才能获得，才能形
成数学的概念和法则。因此，在新授这一教学环节中，我设
计了找角――摸角――折角――做角――画角五个活动环节，
来帮助学生认识角和画角。这样不仅符合低年级学生好奇、
好动的心理特点和几何初步知识直观、操作性强的知识特点，
更重要的是充分体现了以活动促发展的活动教学思想。

最后，以“过关”的形式安排学生进行练习，在这里学生的
兴致非常高。不仅考验了学生的掌握能力，也开拓了学生的
思维能力，让学生真正的动起来了。

这节课讲完之后，我感到还有许多不足之处。首先，学生的
兴趣不高，还没有充分地调动起来。有些活动太形式化了，
没有充分的时间让学生去思考。其次，在教学过程中，语言
不够简炼。尤其是对一些数学术语把握得不够。导致学生对
角的'大小指哪里不清楚，角的大小与什么有关还掌握得不太
好。最后，没有全面放手，将学习的主动权放给学生，充分



发挥学生的主体地位。这也是我以后要改进的重点。

在课堂上关注学生的表现，认真倾听孩子们的每一个观点，
并及时捉住有用信息，去引导学生，调控整个教学，使学生
的学习活动不断深入，思维水平不断飞跃，知识结构不断完
善。上完这堂课我更加深刻的体会到：学生才是学习的实践
者，而教师是组织者、引导者、合作者。自己“蹲下来”倾
听孩子的内心世界，学生的数学创新意识和实践能力才能获
得有效培养，我们的数学教学才会有新的突破和发展。

一年级下册《和好习惯交朋友》
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